

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO IV - NUM. 753

BURGOS, MIERCOLES, 11 FEBRERO DE 1948

PRECIO: 50 CTS.

El director de la Caja Nacional del Seguro de Vejez, en Burgos.

encuentra en nuestra ciudad el ilustre señor director de la Caja Nacional del Seguro de Vejez o Invalidez, don Manuel Ibarra, querido paisano nuestro. La misión de su visita, es de carácter oficial y relacionada con la organización de lo actos que, con motivo del XI aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, se celebrarán el próximo día 27 en la Delegación de nuestra provincia.

EMOCIONANTE OFRENDA



Ofrenda del "Día del Estudiante Caído" se ha celebrado, como todos los años, la ofrenda de las cinco flores en el lugar donde fue asesinado el primer mártir del S. E. U., Matías Montero, en la calle de Víctor Pradera. — (Foto ORTIZ).

REUNION DE LA JUNTA DEL PLENO PRO FIESTAS CIDADANAS

El alcalde dió cuenta de las gestiones realizadas para conmemorar dichas solemnidades

En la Sala de Jueces de la Casa Consistorial, se ha reunido la Junta Plenaria nombrada para organizar las solemnidades que han de celebrarse en esta ciudad, el próximo otoño, con motivo de la erección de la estatua ecuestre del Cid Campeador.

El alcalde, señor Quintana, dió cuenta a los señores de las gestiones que viene realizando en Madrid con altas personalidades para ir esbozando los actos a celebrar, y que tendrán resonancia mundial. Habló en primer término acerca de si han de realizarse estas fiestas en el mes de septiembre u octubre, y manifestó que, con motivo de las solemnidades organizadas en el Cabo de Palos, para conmemorar la salida de las carabelas de Colón para descubrir el Nuevo Mundo, y que tendrán lugar el día de la Raza, actos a los que asistirán el Gobierno y Cuerpo Diplomático, expuso la conveniencia de que nuestras fiestas se verifiquen en la segunda quincena del mes de septiembre, lo que fué aprobado por todos los concurrentes.

Se trató de los actos que han de tener lugar, por si algún miembro de la Junta creyese conveniente se añadiese alguna otra idea, haciéndose algunas sugerencias, de las que el Sr. Quintana tomó buena nota. Expuso que el día que se señale para la inauguración de la estatua de Rodrigo Díaz de Vivar, se celebre primeramente en la Catedral un solemne funeral por el alma del Cid y de su esposa, doña Ximena, encargándose de la oración fúnebre a un prestigioso orador sagrado. A continuación se cantará un solemne responso ante la tumba del Cid, y seguidamente se organizará un cortejo, que se dirigirá a la plaza de Castilla a desmenuzarse la estatua.

PRECIADA CONDECORACION



El doctor Radio, embajador de la República Argentina, ha impuesto al director general de Seguridad, señor Rodríguez, las insignias de la Orden del Libertador, que recientemente le fueron concedidas por el Gobierno argentino. — (Foto ORTIZ).

VARIOS EXALTADOS PROMUEVEN DISTURBIOS EN TETUAN

Las tropas moras del Gobierno jafifano restablecieron el orden

TETUAN, 10. — En la población de Trankas, del barrio moro, a la salida de los muros musulmanes de una de las mezquitas, después de la estrepitosa oración del mediodía, un grupo de exaltados pretendió manifestarse con objeto de pedir a las autoridades la libre entrada en esta zona de un líder agitado que se encontraba en Tánger. El comento de manifestación fué impedido por la melanzina, con la consiguiente alarma. Invitados los manifestantes a disolverse por la melanzina marroquí, ésta fué rechazada. La melanzina rechazó la agresión. Resultaron un

muerto y cuatro heridos marroquíes. El orden quedó inmediatamente restablecido y la tranquilidad es completa. Las melanzinas son, como se sabe, tropas indígenas al servicio del Gobierno del Jafifa, y no españolas ni del Ejército regular español. Debidamente informados sobre los sucesos a que alude la anterior información, podemos añadir que desde que el viejo cabeceira rifeño Abd el Krim el Jatabi, que por acuerdo internacional de Francia y España habitaba la isla de la Reunión, abandonó su retiro y se refugió en El Cairo, se conocen sus actividades para tomar contacto con elementos discolos que, desde hace unos años, vienen explotando la postura nacionalista en contubernio con intereses extranjeros, entre los que figura como cabeceira Abd el Jalak Torres, el que, sin legalizar su documentación, había marchado a El Cairo, a ponerse de acuerdo con el viejo exiliado. A su regreso a Tánger le acompañaba un estudiante marroquí que, pensionado por la Administración del Protectorado, lejos de cumplir su misión de instruirse, se había dedicado a enrolarse entre los agitadores políticos de aquel país.

Era propósito de las autoridades autorizarle su residencia una vez que, legalizada su documentación y cumplidas las previsiones sanitarias, prestase la promesa formal de abstenerse de propagandas ni actividades punibles que pudieran atentar la paz de ningún punto de la zona. Mas las declaraciones y propósitos hechos en Tánger a su llegada, a la Prensa y a agentes agitadores que les recibieron, confesando su relación con el ex cabeceira rifeño, que de manera tan palpable se vieron inmediatamente com-

NORMALIDAD EN LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

EL GOBIERNO FRANCES ANUNCIA NUEVAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON NUESTRA NACION

IRUN, 10. — A las 6 horas, el acto simbólico de la reapertura de la frontera se celebró con absoluta normalidad y sin el menor incidente. La concurrencia de público ha sido notable, y más número en la parte francesa, destacando la presencia de muchos periodistas y reporteros gráficos, que han tirado numerosas placas durante unos instantes en el puente. El acto ha sido puramente simbólico. (Cifra).

HABLA UN DIPUTADO FRANCÉS

MADRID, 10. — El alcalde de Biarritz y diputado en la Asamblea Nacional francesa por el Movimiento Republicano Popular, Guy Petit, llegado recientemente a Madrid, ha sostenido una conferencia con los periodistas, a los que convocó en un céntrico hotel. Con M. Petit se encontraba monseñor Bourbon, que pertenece a la representación francesa en la capital de España. M. Petit ha manifestado que ha venido a Madrid porque él cree que ha luchado contra la idea del derré de la frontera entre los dos países, y que al llegar al momento de la reapertura ha querido conocer por sí mismo la recepción de los españoles y el propio tiempo volver a ponerse en contacto con los numerosos amigos que tiene en nuestra nación y traerles el saludo de toda la población de Biarritz. Después expresó su sentimiento por los dos pueblos como el español y el francés, unidos por tantos vínculos, con una historia común y tantos otros puntos de comunidad, no hayan estado unidos hasta ahora por unas relaciones más estrechas, que es una de las principales finalidades que cree corresponden a las autoridades de los dos países actualmente. Preguntado acerca de la actuación de los rojos emigrados de España, dijo que en el Sur de Francia se les tolera únicamente y que en el momento que intentan perturbar el orden se les sanciona con severidad. Los rojos—añadió—no han estado allí nunca bien considerados por la población. Di-

PREPARATIVOS PARA REDACTAR EL ESTATUTO DE JERUSALEN

Las tropas británicas vuelven a entrar en acción

LAKE SUCCESS (Nueva York), 10. — El borrador del Estatuto redactado por la Comisión Permanente del Consejo de Fideicomisos de la ONU, acerca del futuro de Jerusalén, contiene entre otros los siguientes puntos: Primero. — Las Naciones Unidas garantizarán la integridad territorial de la ciudad. Segundo. — La ciudad en sí quedará desmilitarizada, no permitiéndose en el perímetro de la misma formaciones militares o ejercicios ni actividades de carácter militar. Tercero. — La ciudad tendrá sistemas judiciales independientes. Cuarto. — Los residentes en los proyectados Estados árabe y judío tendrán libre acceso a la ciudad como peregrinos y visitantes extranjeros. Quinto. — Los idiomas oficiales serán el árabe, el hebreo y, adicionalmente, el inglés y el francés. Sexto. — La educación se realizará sobre una base equitativa para árabes y judíos. Séptimo. — La ciudad estará incluida dentro de la Unión Económica de Palestina, aunque tendrá su propio Banco Central. (Efe).

LOS ACTOS DEL CENTENARIO DE SAN FERNANDO

SEVILLA, 10. — El vicario del Arzobispado, un capellán de la Real Academia de San Fernando y el director de la Escuela Superior de Bellas Artes estudian, por encargo del Comité Ejecutivo de las fiestas centenarias, la forma en que habrá de ser preparada la urna con los restos incorruptos del santo rey, que formará en la gran procesión fernandina. El Comité Ejecutivo del centenario va a solicitar de S. E. el Jefe del Estado que concurra el capítulo de caballeros laureados de San Fernando a los actos conmemorativos de la conquista de Sevilla, y que figuren también en la procesión cívico-religiosa los estandartes de la misma bandera de los Regimientos que poseen la corbata de San Fernando. El Ateneo imprimirá este año a sus juegos florales un cartel conmemorativo de las fiestas conmemorativas de Sevilla.

GUERRILLEROS GRIEGOS ATACAN SALONICA

ATENAS, 10. — Las autoridades militares griegas anunciaron que los guerrilleros griegos han efectuado un ataque a Salónica, empleando baterías de gran calibre que cayeron en la ciudad, creyéndose que se trataba de una operación de diez kilómetros al oeste de la misma. Uno de los proyectiles cayó en las cercanías del Consulado alemán, destruyendo las ventanas de un hotel próximo, que se hallan hospedados los miembros de la Comisión de la U. para los Balcanes.

DIFÍCIL SITUACION POLITICA EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 10. — Esta madrugada ha sido incendiada la documentación electoral. La situación es grave y es probable que se convoque al Congreso para la adopción de medidas extraordinarias. (Efe).

EL QUE CON NIÑOS PERNOCTA



—Voy a realizar el difícil experimento, en este momento a quien es la primera vez que veo, ¿verdad niño? —Sí, papá!

COMBATIENTES SIRIOS, A PALESTINA

TEL - AVIV, 10. — Más de cinco mil combatientes sirios pertenecientes al Ejército árabe de liberación, han penetrado, desde Transjordania, en Palestina, y se espera que la batalla de Tierra Santa pase en fecha próxima de las ciudades a las montañas del Norte, según se informa en los centros políticos. Esta fuerza árabe está mandada por Fawzi el Xauki y formada por gran número de voluntarios del Ejército sirio. La mayor parte de ellos no

REQUISITOS PARA EL PASO DE FRONTERA

IRUN, 10. — Quedan suprimidos, a partir del 10 de febrero, los visados franceses expedidos en Francia por el ministro de Asuntos Exteriores y en España por la Delegación francesa en Madrid y por el Consulado y Subprefecturas ya no tendrán que extender a los españoles residentes en Francia el certificado de "no oposición". Los franceses podrán entrar en España con el único requisito del pasaporte válido, revestido del visado consular español de entrada y regreso o tránsito, sin ningún visado francés. Los franceses residentes en España saldrán de este país para entrar en Francia al amparo del pasaporte francés, revestido del visado de salida de las autoridades españolas, sin visado de entrada francés. (Cifra).

HOMENAJE AL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

MADRID, 10. — En el despacho del director general de Enseñanza Primaria se ha celebrado esta mañana el homenaje que los maestros españoles y los diferentes Cuerpos que figuran dentro de la Dirección General citada dedican a don Romualdo de Toledo por la magnífica gestión realizada durante los diez años de su mandato. Ofreció el homenaje, en nombre de todos los Cuerpos, el inspector general don Ángel Rodríguez, que en sus palabras elogió la lustre personalidad de don Romualdo de Toledo y las acertadas disposiciones que bajo su gestión se han dictado en beneficio de la Enseñanza Primaria en España. Le contestó en eocuentes y sentidas palabras el director general don Romualdo de Toledo. (Cifra).

LEGA EL NUEVO VICECONSUL NORTEAMERICANO

BILBAO, 10. — A bordo del "Magallanes", llegado hoy de Norteamérica, han venido el nuevo vicecónsul norteamericano en Barcelona, mister Hilton Farr Wood, dos sacerdotes de la misma nacionalidad, el catedrático mejicano don Jesús F. Mendoza y un grupo de estudiantes norteamericanos, mejicanos y cubanos, varios sacerdotes y religiosos españoles que regresan de las misiones de Centroamérica y el pintor donostiarrá José Fernández, que ha manifestado que un cuadro al óleo de "Manolete" ha quedado en poder de una familia mejicana, admiradora del fallido diestro.

DEPORTES

PERSPECTIVAS LIGUERAS

Las perspectivas más de este torneo y todo se indica de una manera tan clara que llega a ser un presupuesto seguro. En el presente campeonato de la Primera División es casi seguro que el Real Madrid no tenga ya posibilidades de salvación.

En esta 19 jornada puntuaron los propietarios de perspectiva de salvación. En consecuencia se refiere a los puntos de calificación y el Real Madrid presenta un panorama más desolador, después de haber conseguido en Alcoa y en tres puntos negativos en Onda y Sabadell, a los que se le suma el resultado de un partido que se jugará en un campo tan peligroso como el de la Sociedad con menos seis.

El Real Madrid presenta un panorama más desolador, después de haber conseguido en Alcoa y en tres puntos negativos en Onda y Sabadell, a los que se le suma el resultado de un partido que se jugará en un campo tan peligroso como el de la Sociedad con menos seis.

AQUI Y ALLA

Supongo que ya se les habrá pasado a ustedes el disgusto de "nuestra" última derrota, ¿verdad?

Si no fuera así, deben ir olvidando... y pensando en el partido del próximo domingo. Al fin y al cabo, seguimos a la misma distancia del Caudal y sigue siendo posible la ampliación clasificatoria.

Hay que ser optimistas. ¡No se pongan ustedes así, camarada!

El que está feliz, aunque trate de disimularlo, es don Quinielo; eso de verse en "líneas de molde" le ha emocionado.

Al encontrármelo, me enseñó nuestro número de ayer y me dijo: "¿Qué te parece, Benitín?"

—Está usted que... "ni ocaño", le contesté.

Y él, para disimular, me contestó: "Un poco 'viejo' me ha sacado Ocio, ¿no crees?"

Yo creo que no; don Quinielo está tal como es. ¡Por algo se ha valido el amigo Ocio de la fotografía que Villafraña le hizo al "profesor" el día del Santol!

Comentarios al partido DE MIRANDA

Como habíamos pronosticado, el partido de Miranda fue un espectáculo de primer orden. Magnífico partido el que hicieron los tres hombres de esta línea, destacando entre ellos Miguelito, quien sin duda alguna realizó el mejor encuentro de la actual temporada.

El primer tanto lo obtuvo el Mirandés en los veinte minutos del primer tiempo; se consiguió una falta del Langreano, que Guirra sacó en centro y Mariete, de cabeza, marcó el tanto. A los once minutos de la segunda parte en un córner lanzado por Alvarez, Alciturri de cabeza obtuvo el segundo tanto para terminar el encuentro. Astobiza recibió un buen pase de Alciturri y de un tiro raso consiguió el tercero.

Normas sobre celebración de Juntas generales y elección de directivas de club

Aprobadas por la Superioridad las normas sobre celebración de Juntas generales y elección de directivas de los clubs con arreglo a la propuesta elevada de conformidad con el proyecto establecido por acuerdo del último Pleno, el Comité directivo ha decidido su puesta en vigor y, al efecto, dicta las siguientes disposiciones:

Artículo 1.º Los clubs federales de categoría regional.

UN CAMION POR FICHA POR EL MADRID

El defensor Querejeta pide la luna

El popular defensor madrileño, actualmente en rebeldía, Querejeta, ha reclamado a su club, por volver a fichar exclusivamente por esta temporada, un auto-camión de gran tonelaje y, para retenerlo, un contrato en la temporada venidera, la cantidad de 300.000 pesetas.

Está visto que hay algunos futbolistas que se creen imprescindibles.

La Directiva del Real Madrid según se dice, ha rechazado la "oferta" con bastante satisfacción.

CLASIFICACION DE LA TERCERA DIVISION DE LIGA

Grupo primero
Pontevedra, 29 puntos; Orensana, 26; Berbes, 20; Arosa, 22; Luces, 22; C. Leonesa, 19; Al. Zamora, 17; Juventud, 17; Santiago, 17; Arsenal, 16; Lemos, 15; Muesanza, 14; Ponteferrada, 11; y Betanzos, 7 puntos.

Grupo tercero
Osasuna, 33 puntos; Arenas, 25; Real Unión, 23; Maestranza, 23; Zaragoza, 22; Erandio, 20; Sestao, 20; Logroñés, 20; Durango, 18; Indauehu, 17; D. Alaves, 17; Guecho, 14; Larra, 8; y Tolosa, 6 puntos.

Grupo cuarto
Huesca, 27 puntos; Escorialza, 24; Al. Zaragoza, 23; Segarra, 23; Aceso, 23; Jativa, 22; Suesca, 21; Numancia, 21; Arenas Zaragoza, 19; Conquense, 18; Tudelano, 18; Tauste, 12; Saguntino, 9 y Beldiá, 4 puntos.

Grupo quinto
San Andrés, 27 puntos; Girona, 26; Júpiter, 25; Llerda, 20; Reus, 20; Al. Baleares, 20; Igualada, 20; Tarrasa, 19; Constancia, 17; San Martín, 16; E. Industrial, 15; Sans, 15; Tortosa, 13; y Granollers, 9 puntos.

Grupo sexto
Salamanca, 35 puntos; Badajoz, 24; Beas, 23; G. Segoviana, 23; Caacera, 23; P. Utrera, 21; Talavera, 19; Tomelloso, 18; Toledo, 18; Avila, 15; G. Algezar, 14; Ferronviaria, 13; Manchego, 11; y Chamberí, 8 puntos.

Grupo séptimo
Elche, 28 puntos; Cartagena, 26; Albacete, 26; Eldense, 24; Almería, 23; Alicante, 22; Real Jaén, 21; Imperial, 19; Almorajá, 17; Cieza, 15; Orihuela, 14; Al. Linares, 12; Crevillente, 11; y Chimica Abad, 8 puntos.

Grupo octavo
Melilla, 31 puntos; Huelva, 25;

Después de los encuentros infantiles de futbol del domingo

Esta vez sí que se ha puesto el tiempo de parte de los jugadores más o menos infantiles que participan en este popular torneo, y por ello el campo Laserna, además de presentar mejores condiciones para las facultades de los "peques", acogió a bastante más público que en domingos precedentes.

A las 10'30, puntuales, salieron a jugar los equipos Escolares (Técnicos y Congregación Mariana). Mucha confianza en el equipo mariano, que juega tranquilo y reposado, pero pasados los primeros minutos los chavales de las Escuelas Técnicas se lanzan en masa al ataque—aquí sí que no hay tácticas!, consiguiendo su único gol ante la estupefacción del contrario. Menudo aboroto se armó entre los partidarios de los "técnicos", porque sigue el juego y dominan a los congregantes. Así termina el primer tiempo.

En la segunda mitad dominan más los congregantes, que a los diez minutos marcan el gol del empate. Poco después, un despeje largo del defensa de la Congregación es aprovechado por su extremo derecho, que marca el segundo tanto. Faltando escasos segundos, le gran el tercero, al escaparse el balón al portero de las Escuelas.

Alineaciones:
E. T. e. n. i. o. s.: Castrillejo; Ruiz, Cortiñas; Monquecho, López, Lariz; Hernandez, A. López, García, Carrasco, Morillo. Congregación Mariana: Botín I; Botín II, López; Borrero, Fernández, Castro; Yépez, Yáñez, Rubio, Omeda, Sáiz. VERTICE, 1; U. D. CONDOR, 1.

Deportes en el Frente de Juventudes

El próximo domingo, día 15 del corriente, se enfrentarán en Lerma los equipos de futbol, tenis de mesa y ajedrez de la centuria "General Magín", contra los de la centuria "Ximénez de Cisneros" de Aranda de Duero.

En Burgos, en el campo de Laserna, también el domingo, día 15, a las 12 del mediodía, jugarán los grupos de la Primera Centuria de Trabajo, contra la Sexta Centuria (S.E.S.A.) y a continuación Tercera Centuria de Trabajo, contra la Cuarta de Trabajo.

TROFEO "FLECHAS"
El próximo jueves, día 12 del corriente, se jugarán en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco los semifinales del Campeonato de tenis de mesa, que se viene celebrando puntualmente para el trofeo "Flechas", correspondiendo jugar:

Interesante

LENA DE TODAS CLASES Servicio a domicilio Vitoria, 96. - Teléfono 2998

PUBLICACIONES "REUS"
E. Mehas: "Auxiliar indicador de la Legislación española", 35. — E. Herkner: "La cuestión obrera", 20. — F. Hernández Borondo: "Cuestiones de Derecho Mercantil Marítimo", 10. — L. Hernández González: "La cuota vidual y su regla fija", 16. — Fr. Froilán Herrera: "Los sermones de Jesús", 12. — Manuel Hidalgo: "Suma de arrendamientos rústicos", 65. — J. A. Hidalgo: "El Código penal conforme la doctrina establecida por el Tribunal Supremo", Dos tomos, 36. — E. de Hinojosa: "Historia del Derecho romano", Tomo II, 8. — M. Hirsch: "Democracia contra Socialismo", 10. — Dichos libros y tomos los que usted necesita, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Pasaad, 24 y 26, Madrid.

Trabajo

El derecho a la percepción de los Subsidios Familiares vencidos y que no hayan cobrado, prescribe a partir del mismo mes del año siguiente. Por ello, no debes desolucarte en comunicar a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión el nacimiento de tus hijos, así como toda anomalía de interrupción que sufrieras en el percibo del Subsidio Familiar.

ANUNCIOS BREVES

TABIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS SE VENDEN 40 orugas con cajas. Para verlas y tratar en Castromoros, con Arturo Medinilla.

Estos anuncios se reciben, sin recargo alguno, en ALAB, Empresa anunciadora, S. A. Santander, 2, triplicado.

VENDO una puerta de hierro de dos hojas, tres metros ancho, y puerta de balistas de 2'75 metros ancho. Niema. Miranda, 12.

HUESPEDES ADMITIRIA huéspedes, completa o dormir. Santa Clara, 57, B, segundo.

GANADEROS: Queda autorizada la "parada" particular de Pampliega, con los garafones del año anterior.

PISOS, CASAS, FINCAS, TRASPASOS, AUTOMOVILES Y ACCESORIOS? ¡NO DUDES! Le ofrece facilidades de pago y máxima garantía SARGO. Concepción, 15. - Teléfonos 2876 y 2880.

LA REAPERTURA DE FRONTERA BENEFICIA AL DEPORTE

Ha producido gran satisfacción en los medios deportivos franceses, la reapertura de la frontera con España. El secretario de la Federación Francesa de Fútbol ha declarado que nada puede ya oponerse a que se celebren partidos entre clubs españoles y franceses, ya que España forma parte de la F. I. F. A. Sin embargo no se puede prever para este año un encuentro España-Francia de fútbol, ya que las fechas francesas están comprometidas. No obstante un club parisino ha iniciado gestiones con un equipo nacional.

El jugador español Massip, participará en el campeonato internacional de tenis. La Prensa parisina destaca la gran valía y clase del jugador español.

UN EQUIPO DE CICLISMO FRANCÉS VENDRÁ A ESPAÑA
Se cree que un equipo francés participará en la próxima vuelta a España. Igualmente se espera la participación de un medio equipo español en la vuelta a Francia.

LUIS ROMERO ACTUARA EN PARIS
Es casi seguro que Luis Romero, campeón de España de los puñales y gallos, boxeará en París. También es probable el encuentro entre Pico Bueno y Otek.

Y... UN CELEBRE AUTOMOVILISTA FRANCÉS VENDRÁ A ESPAÑA
De regreso de América del Sur

Carrera pedestre juvenil

En la carrera pedestre organizada por la Delegación Local del Frente de Juventudes, la cual se celebró el pasado domingo, participaron 18 corredores, pertenecientes a cincuenta equipos. La clasificación general quedó establecida como sigue:

Primero.—Teodoro Perea, de la centuria "Hernán Cortés".

Segundo.—Casto López, de la centuria "Lepanto".

Tercero.—J. López Alviz, de la centuria "Pizarro".

Cuarto.—Amador Sánchez, de "Aprendices A".

Quinto.—Julio Núñez, de la centuria "Hernán Cortés".

Se clasificaron quince corredores. Por equipos, "Aprendices A" y centuria "Hernán Cortés" empataron a 21 puntos, seguidos por las centurias "Pizarro" y "Lepanto".

Excursiones deportivas a Pamplona y Madrid

La Sociedad del Fomento del Turismo prepara para los próximos días 19 y 21 de marzo sendas excursiones a Pamplona y Madrid, con el fin de trasladar a los aficionados que deseen asistir a los encuentros de futbol que jugarán, en la primera fecha, el Osasuna contra la Gimnástica de Burgos, y el día 21, España-Portugal.

Para la excursión a Madrid parece ser que el precio del asiento en el autobús será de 95 pesetas, ida y vuelta, saliendo de Burgos el día 20, por la tarde, para regresar en la noche del domingo.

En días sucesivos iremos ampliando informes sobre el particular.

JUSTAS LITERARIAS EN CADIZ

CADIZ, 10. — La Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, con la cooperación del Centro Mercantil e Industrial y el patrocinio del gobernador civil de la provincia, acaba de convocar a justas literarias por quinta vez, coincidiendo con las fiestas del próximo Corpus. Podrán concurrir a estas justas los poetas y escritores españoles con trabajos inéditos, otorgándose los siguientes premios: uno de 2.500 pesetas y las flechas de oro a la mejor composición poética sobre el Santísimo Corpus Christi, con un máximo de cien versos; otro de 1.000 pesetas al mejor trabajo en prosa sobre el tema "El puerto de Cádiz, avanzada de Europa"; otro de la misma cuantía a la mejor composición poética sobre el tema "Amor"; otro de 1.000 pesetas a la composición poética mejor, sobre el tema "España también sabe opinar", y otro de igual importe para un trabajo en prosa sobre el tema "Cádiz y América hoy". Los trabajos se remitirán a la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular de Cádiz, hasta el día 10 de mayo próximo.—Cifra.

LA REAPERTURA DE FRONTERA BENEFICIA AL DEPORTE

Ha producido gran satisfacción en los medios deportivos franceses, la reapertura de la frontera con España. El secretario de la Federación Francesa de Fútbol ha declarado que nada puede ya oponerse a que se celebren partidos entre clubs españoles y franceses, ya que España forma parte de la F. I. F. A. Sin embargo no se puede prever para este año un encuentro España-Francia de fútbol, ya que las fechas francesas están comprometidas. No obstante un club parisino ha iniciado gestiones con un equipo nacional.

El jugador español Massip, participará en el campeonato internacional de tenis. La Prensa parisina destaca la gran valía y clase del jugador español.

UN EQUIPO DE CICLISMO FRANCÉS VENDRÁ A ESPAÑA
Se cree que un equipo francés participará en la próxima vuelta a España. Igualmente se espera la participación de un medio equipo español en la vuelta a Francia.

LUIS ROMERO ACTUARA EN PARIS
Es casi seguro que Luis Romero, campeón de España de los puñales y gallos, boxeará en París. También es probable el encuentro entre Pico Bueno y Otek.

Y... UN CELEBRE AUTOMOVILISTA FRANCÉS VENDRÁ A ESPAÑA
De regreso de América del Sur

ANUNCIOS BREVES

TABIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS SE VENDEN 40 orugas con cajas. Para verlas y tratar en Castromoros, con Arturo Medinilla.

Estos anuncios se reciben, sin recargo alguno, en ALAB, Empresa anunciadora, S. A. Santander, 2, triplicado.

VENDO una puerta de hierro de dos hojas, tres metros ancho, y puerta de balistas de 2'75 metros ancho. Niema. Miranda, 12.

HUESPEDES ADMITIRIA huéspedes, completa o dormir. Santa Clara, 57, B, segundo.

GANADEROS: Queda autorizada la "parada" particular de Pampliega, con los garafones del año anterior.

PISOS, CASAS, FINCAS, TRASPASOS, AUTOMOVILES Y ACCESORIOS? ¡NO DUDES! Le ofrece facilidades de pago y máxima garantía SARGO. Concepción, 15. - Teléfonos 2876 y 2880.

Muebles Angulo

EXPOSICION DE 1937. ORO Y PLATA. MEDALLA DE HONOR. CALERA 9

FABRICA LARRERA DE ARCOS BURGOS

MAQUINAS DE ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR ACCESORIOS

TALLER DE REPARACION TECNICA MECANOGRAFIA Vega, 22, 24. Tel. 3164-BURGOS

APARATO DE RADIO 1948 Último modelo. Verdadera ocasión. Teléfono 2998

ATENCION SE TRASPASA INDUSTRIAL

Sección a serrería mecánica con fabricación de cajas envases para fruta, compuesta de una sierra cinta de un metro de ancho, galera con carriles, guías para la fabricación de envases, para condiciones, informes, etc., llamar al teléfono número 142 de CALATAJUD.

CLASIFICACION

L. Castilla... 2 1 133 24 2
Arianza... 2 1 143 45 2
D. Militar... 2 1 131 33 3
C. Ciclista... 2 1 128 42 2

El mejor cociente en las pruebas obtenidas da el orden en la clasificación que presenta una igualdad absoluta, prueba de lo competido que está resultando este torneo preparatorio.

Excursiones deportivas a Pamplona y Madrid

La Sociedad del Fomento del Turismo prepara para los próximos días 19 y 21 de marzo sendas excursiones a Pamplona y Madrid, con el fin de trasladar a los aficionados que deseen asistir a los encuentros de futbol que jugarán, en la primera fecha, el Osasuna contra la Gimnástica de Burgos, y el día 21, España-Portugal.

Para la excursión a Madrid parece ser que el precio del asiento en el autobús será de 95 pesetas, ida y vuelta, saliendo de Burgos el día 20, por la tarde, para regresar en la noche del domingo.

En días sucesivos iremos ampliando informes sobre el particular.

JUSTAS LITERARIAS EN CADIZ

CADIZ, 10. — La Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, con la cooperación del Centro Mercantil e Industrial y el patrocinio del gobernador civil de la provincia, acaba de convocar a justas literarias por quinta vez, coincidiendo con las fiestas del próximo Corpus. Podrán concurrir a estas justas los poetas y escritores españoles con trabajos inéditos, otorgándose los siguientes premios: uno de 2.500 pesetas y las flechas de oro a la mejor composición poética sobre el Santísimo Corpus Christi, con un máximo de cien versos; otro de 1.000 pesetas al mejor trabajo en prosa sobre el tema "El puerto de Cádiz, avanzada de Europa"; otro de la misma cuantía a la mejor composición poética sobre el tema "Amor"; otro de 1.000 pesetas a la composición poética mejor, sobre el tema "España también sabe opinar", y otro de igual importe para un trabajo en prosa sobre el tema "Cádiz y América hoy". Los trabajos se remitirán a la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular de Cádiz, hasta el día 10 de mayo próximo.—Cifra.

LA REAPERTURA DE FRONTERA BENEFICIA AL DEPORTE

Ha producido gran satisfacción en los medios deportivos franceses, la reapertura de la frontera con España. El secretario de la Federación Francesa de Fútbol ha declarado que nada puede ya oponerse a que se celebren partidos entre clubs españoles y franceses, ya que España forma parte de la F. I. F. A. Sin embargo no se puede prever para este año un encuentro España-Francia de fútbol, ya que las fechas francesas están comprometidas. No obstante un club parisino ha iniciado gestiones con un equipo nacional.

El jugador español Massip, participará en el campeonato internacional de tenis. La Prensa parisina destaca la gran valía y clase del jugador español.

UN EQUIPO DE CICLISMO FRANCÉS VENDRÁ A ESPAÑA
Se cree que un equipo francés participará en la próxima vuelta a España. Igualmente se espera la participación de un medio equipo español en la vuelta a Francia.

LUIS ROMERO ACTUARA EN PARIS
Es casi seguro que Luis Romero, campeón de España de los puñales y gallos, boxeará en París. También es probable el encuentro entre Pico Bueno y Otek.

Y... UN CELEBRE AUTOMOVILISTA FRANCÉS VENDRÁ A ESPAÑA
De regreso de América del Sur

Carrera pedestre juvenil

En la carrera pedestre organizada por la Delegación Local del Frente de Juventudes, la cual se celebró el pasado domingo, participaron 18 corredores, pertenecientes a cincuenta equipos. La clasificación general quedó establecida como sigue:

Primero.—Teodoro Perea, de la centuria "Hernán Cortés".

Segundo.—Casto López, de la centuria "Lepanto".

Tercero.—J. López Alviz, de la centuria "Pizarro".

Cuarto.—Amador Sánchez, de "Aprendices A".

Quinto.—Julio Núñez, de la centuria "Hernán Cortés".

Se clasificaron quince corredores. Por equipos, "Aprendices A" y centuria "Hernán Cortés" empataron a 21 puntos, seguidos por las centurias "Pizarro" y "Lepanto".

ANUNCIOS BREVES

TABIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS SE VENDEN 40 orugas con cajas. Para verlas y tratar en Castromoros, con Arturo Medinilla.

Estos anuncios se reciben, sin recargo alguno, en ALAB, Empresa anunciadora, S. A. Santander, 2, triplicado.

VENDO una puerta de hierro de dos hojas, tres metros ancho, y puerta de balistas de 2'75 metros ancho. Niema. Miranda, 12.

HUESPEDES ADMITIRIA huéspedes, completa o dormir. Santa Clara, 57, B, segundo.

GANADEROS: Queda autorizada la "parada" particular de Pampliega, con los garafones del año anterior.

PISOS, CASAS, FINCAS, TRASPASOS, AUTOMOVILES Y ACCESORIOS? ¡NO DUDES! Le ofrece facilidades de pago y máxima garantía SARGO. Concepción, 15. - Teléfonos 2876 y 2880.

Muebles Angulo

EXPOSICION DE 1937. ORO Y PLATA. MEDALLA DE HONOR. CALERA 9

FABRICA LARRERA DE ARCOS BURGOS



PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

LISBOA LOS PIRINEOS, CAMINO OBLIGADO HACIA EUROPA

Los franceses, máximos perjudicados con su cierre, según confesión propia

LISBOA, 10. -- (De nuestro corresponsal).
De un tiempo a esta parte venía hablando aquí y publicándose en la Prensa, noticias de diversa procedencia, últimamente con especial insistencia, de una posible reapertura de la frontera hispano-francesa, manteniéndose así la esperanza de que aquella llegase a realizarse en cualquier momento.
Al convertirse la expectativa en realidad, ahora el hecho ha tenido la más propia repercusión. España es para Portugal el camino obligado hacia el resto de Europa, si se exceptúan el mar y el aire. Pero los servicios marítimos están todavía muy lejos de la normalidad de 1939 y los aéreos no se hallan aún lo bastante desarrollados para que se pueda prescindir de los terrestres.
A través de España, pues, tenían que continuar las comunicaciones portuguesas, y buena parte de los transportes, con Francia en particular, y con lo que resta asegurado de Europa, en general. Si por otra parte se considera la gran influencia tradicional que en cultura y comercio y otros muchos aspectos ha ejercido Francia sobre este país, se comprenderá que el cierre de la frontera causó gravísimos daños al comercio luso-francés. La queja imperante contra esa frontera clausurada, ha sido constante entre los comerciantes de Portugal. Diríamos que mucho más impaciente y frecuente que los propios españoles, y no digamos ya que los franceses, máximos perjudicados en esta cuestión, como ahora, al fin, sale a la superficie, por espantosa confesión propia.
Las cuantiosas expediciones de Prensa francesa, por ejemplo, en diarios y revistas, que en Portugal cuentan con un mercado apreciable, por el cierre de la frontera llegaban aquí tan retrasadas, como de-

RUSIA, CONTRA EL IMPERIALISMO BRITANICO

La filosofía del bolchevismo, como su literatura, como su técnica, como sus mismos emblemas, es una filosofía de martillo. Nutrida de evolucionismo histórico y social, proyectada sobre un fondo de sombras que oscurecen el horizonte, en ella los conceptos se presentan machacados, se machaca sobre la mentalidad elemental de las masas, se golpea sobre el peso de un mundo inclinado hacia el abismo. Dentro de esa filosofía, agria y espesa, el hundimiento del imperialismo de los pueblos occidentales, junto a la quiebra del sistema capitalista, constituye un mito y un dogma para los rusos. Este es el tema que, con un sentido de oportunidad, cuyas razones son fáciles de comprender, y con tanta fuerza como nunca, clava Moscú en los aires de estos días.
La India, comovida por el pistoleto que ha quebrado la débil estructura física de Gandhi, está en llamas. Palestina, tierra de nadie, huele a pólvora y a sangre de razas. Birmania tiene ya su independencia. Y Célán, con su verdor de plantaciones y bosques tropicales, acaba también de convertirse en nación de Gobierno autónomo, dentro del Commonwealth británico. Los ingleses se van, los hilos del Imperio se rompen, lo mismo que está quebrando esa vieja historia del té, que es la historia de una sociedad en crisis, y por sí quedase algún vestigio de todo esto, Rusia se encarga de aventarlo.
La consigna soviética de lucha contra el imperialismo inglés, a la vez dialéctica y activista, está en pleno apogeo. La voz de Moscú repite actualmente esta historia no muy ejemplar ni muy grata para los oídos británicos.
El Imperio inglés está en crisis, primero por el crecimiento de la potencia política y económica de los Estados Unidos y, en segundo lugar, por la fuerza que están tomando los movimientos liberadores de los pueblos dominados por Gran Bretaña. Los orígenes de ese Imperio se remontan al siglo XV, en el arranque de la guerra contra Irlanda, de la que aun queda este refrán entre los irlandeses: "Guarda el casco del caballo, de los pitones del toro y de la sonrisa de un inglés". Después, las jornadas de auge del imperialismo británico se suceden rápidamente: en 1558, derrota de la Invencible, contrabando en las colonias españolas y portuguesas, fragatas de asalto, piratería, en los siglos XVII y XVIII, destrucción del poder naval español y de los Países Bajos, más tarde, conflictos con Francia, a la que Inglaterra arrebató el dominio de los mares y sus posesiones transatlánticas; y en la segunda mitad del siglo XVIII, extensión del dominio inglés hasta la bahía de México, al que pone límites la declaración de independencia norteamericana en 1783. Y todo ello, con este aderezo de datos sobre el comercio de esclavos: entre 1680 y 1789 los ingleses deportaron a la India y América 133.000 esclavos africanos; en tres o cuatro años 60.000 negros fueron vendidos para trabajos en la isla de Jamaica. Liverpool fué durante mucho tiempo el mercado mundial de esta mercancía humana, y en 1600, al fundarse la compañía Anglo-India, el centro de estas actividades se trasladó a Bombay, imprimiendo una fisonomía a la India, donde cada inglés era representante del Imperio británico, mercader y ladrón y donde "en un radio de miles de leguas era imposible encontrar un hombre cuando aparecía en el horizonte una fragata inglesa".
Este es, expresado en crudo len-

NUEVA YORK NO HAY MEJOR HISTORIADOR QUE EL TIEMPO

La Prensa yanqui y la reapertura de la frontera franco-española

NUEVA YORK, 10. -- (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción).
Mi simpatía hacia Francia, que me costó allá más de un disgusto gordo durante la última ocupación de este país por los alemanes, me tienta ahora con cierta nostalgia ante el anuncio de que "la tradicional amistad franco-española, etcétera, etcétera" puede recomponerse. Simpatía que trata de inducirme a ciertos delirios sentimentales --las esquinas de París siguen telegrafándose sin palabras.--, desahogos que uno debe reprimir y reprimir, ya que la reapertura de esa frontera no es un acto sentimental, sino un acto político.
Aquí, como a tal se acoge igualmente la noticia de esa reapertura.
"Un acto político", dicen los periódicos que dicen algo del asunto... Porque, de modo significativo, el cierre de la frontera franco-española produjo, en su día, millares de columnas periodísticas y, en cambio, la reapertura se comunicó hoy con unas docenas de palabras. Es que, por lo visto, para determinado periodismo sólo las malas noticias son las buenas.
Yo no puedo ahora menos de recordar los debates del Consejo de Seguridad de la O. N. U. en el Hunter College de Nueva York, debates de que fui testigo, cuando Polonia y Rusia, basándose precisamente en el hecho de que Francia había tenido que cerrar su frontera con España, pedían que España fuese declarada peligrosa para la paz mundial, y que a tener de su peligrosidad se le impusiese a nuestro país sanciones estranguladoras.
AL FIN SE VE LA VERDAD
Hoy Francia reabre su frontera y tícidamente se reconoce aquí y allí que el cierre fué impuesto por los comunistas, entonces "infeudados" en el Gobierno de Francia, cierre impuesto como prólogo a la maniobra antiespañola que iba a surgir en la O. N. U. No hay mejor historiador que el tiempo. Pero es un historiador peligroso, porque no siempre hay tiempo para esperar al tiempo y a su justicia. De seguro, ese cierre y esa reapertura de fronteras, así lo espero, nos habrá enseñado alguna cosa a los españoles en nuestra lucha con el tiempo de nuestro tiempo, y si se ha aprendido, alegrémonos de aquel cierre, como ahora nos complacemos con esa reapertura.
Francisco LUCIENTES

DE LA MUJER Y DEL HOGAR

IESOS SOMBREROS...
La moda, hoy que reconocerlo, es siempre algo extravagante. Por eso nada de extraño tiene que los modelos de sombreros para la próxima primavera se nos antojen un tanto irrisorios, pero supongamos que el óvalo perfecto de una mujer bonita dará al artefacto colocado sobre su blonda cabellera una gracia peculiar y un aspecto atractivo.
El sinsombrerismo se ha extendido considerablemente, el pañuelo de pliegas es económico y práctico, además que a las "niñas" de nuestro tiempo les agrada llevar el cabello suelto a estilo de Hedy Lamour. Pero, no obstante, los modelos de sombreros, y de los cuales tenemos buenas referencias, serán de color gris, y sus adornos principales serán un curso completo de flor y fauna. No en vano se acerca la primavera. Y en esos adumbrados del tocado femenino veremos capullos rimbombantes, flores de extraños colores, plumas exóticas, acañados de oro, pájaros de plumaje vistoso y un sin fin de cosas raras que les darán aspecto de un parque zoológico o un jardín botánico. Toda ello, claro está, en escala reducida.
Podrá de nuevo imponerse el sombrero. No podemos afirmarlo. Es verdad que hay un arte especial para llevarlo, pero la mujer de hoy en día tiene muchísimas preocupaciones en su cabecita para sostener sobre esa barandilla de locas ilusiones una grave preocupación, cual es la de llevar gallarda y elegantemente nada menos que un sombrero de moda. Y, claro está, las dificultades que supone esto hace que su uso no sea tan generalizado como muchos quisieran.
TRES COMPLEMENTOS UTILES
Para saber si es buena una tutez moscada, se pincha con un alfiler. En caso afirmativo el orificio se llenará de aceite, así como los bordes del pinchazo.
Para conservar las flores cortadas mucho tiempo, debe echarse en el agua del florero, cada vez que se mude, un poco de sal o unos cuantos granitos pequeños de alcanfor.
Se limpian los objetos de alabastro, sumergiéndolos en una mezcla de agua y cal apagada. También se pueden limpiar con bencina pura.
PEQUEÑA FILOSOFIA
Arbol que nace torcido nunca su tronco endereza, pues se hace naturaleza el vicio con que ha nacido.
UN CONSEJO
Reserva para ti tus dificultades; el mundo está siempre muy ocupado para que te importen tus problemas.
PEQUEÑOS SECRETOS DE BELLEZA
Cuando el rostro es seco debe evitar lavarse con jabón con mucha frecuencia. Antes de acostarse es conveniente aplicarse sobre el rostro el preparado siguiente:
Manteca de cacao, 30 gramos.
Aceite de almendra dulce, 70 gramos.
Granolina, 70 gramos.
Tintura de benjuí, 10 gotas.
Cora blanca, 20 gramos.
Agua de azahar, 25 gramos.
Esfermacati, 18 gramos.
SEIS PENSAMIENTOS SOBRE EL MATRIMONIO
La mejor esposa es aquella de la cual el público no dice ni bien ni mal.
Si no tenemos y procuramos paz en nuestra casa, no la hallaremos en los extraños.
Iguales son los derechos del varón y de la esposa, porque como se expresa San Jerónimo "entre nosotros lo que no es lícito a las mujeres tampoco es lícito a los hombres" (León III).
En el matrimonio es preciso contar cualidades que resistan, que duren, y las grandes pasiones pasan pronto, al paso que una condición apacible en todo es buena. (Larra).
La sagacidad y prudencia de la mujer suele ser muchas veces el pensamiento a los vicios del marido. (Luján).
El matrimonio santo es digno de alabanza; pero un matrimonio tardío se parece a un vestido pasado de moda. Cuando sois jóvenes y robustos podéis poner a trabajar en ese campo lleno de abrojos. (Rossetti).



TOROS TOREROS Contestando... que es gerundio

«Lladito», presunto empresario burgalés
Sin ánimos de entablar polémicas, puesto que somos acérrimos enemigos de ella, hoy vamos a contestar por el mismo conducto a un admirado y querido, compañero. Nos referimos al crítico taurino de "El Correo Español", de Bilbao. Días pasados, tras breve "introducción" para preparar el final, nos hacía saber que los proyectos del empresario "Lladito" con relación al caso de los Yadillos, eran inciertos. El compañero bilbaíno notificaba de manera categórica, tan categórica que casi lo confirmaba, que el ex empresario de Vista Alegre nada deseaba con la plaza de Burgos, "no obstante a que la Prensa burgalesa lo reafirmaba con una seguridad piepa".
A este respecto no podemos por menos que contradecir al compañero y repetirle que "Lladito" está muy interesado por ser empresario de la plaza de Burgos, hasta el punto que el pasado lunes, día 9, llamó telefónicamente a su representante en esta ciudad, solicitando pormenores concretos sobre el pliego de condiciones y fecha en la que iba a ser publicada, ya que--y así nos lo ha confirmado personalmente el señor representante de "Lladito"-- caso de quedarse con la plaza de Burgos, tiene que ir preparando con bastante antelación los carteles de las corridas a celebrar.
El aludido representante estuvo en las oficinas municipales informándose sobre los pormenores que "Lladito" inter-

PAJARITAS DE PAPEL

DE todos los disfraces que vimos ayer, el que más nos gustó fué el del señor "Tiempo".
Iba disfrazado maravillosamente de primavera.
LOS franceses han comprendido, al fin, que el cierre de la frontera fué una decisión torpe.
Que se cerró por cuatro "carrajos", vamos...
"HEMOS sido rechazados en Ays Mercurios --han dicho los guerrilleros griegos--, pero lograremos entrar en Ayiospodromos."
Es lo que ellos dicen: "Abi-os-podremos"..
"Si el sexo débil se lo propusiera, el próximo presidente de los Estados Unidos sería una mujer."
Pero... también allí domina la mujer...
CRIPPS ha sentenciado: "Si permitimos que se agoten nuestras reservas, no podremos comprar víveres."
Eso es algo arquitectosabido por las amas de casa, hombre!
"RUSIA está desesperada porque la bomba atómica que probó no hizo explosión."
No desanimarse, hombre! ¡Dá veréis explotar alguna...!
YA está decidido el emplazamiento del nuevo aeropuerto de Bata.
Será curiosísimo ver aviones... en "bata".
"EL pueblo alemán no reconocerá la Carta económica para la Bizona."
Eso es jugar a la "brisca ciega"..
"EL problema de Palestina está en la O. N. U. rojo vivo."
¡Por eso no se atreven a meterle mano...!
YA se nos había olvidado cómo era el sol y cómo era, sobre todo, el tiempo-seco, ¿verdad? Y por ende, cómo era el polvo de las calles...
KINO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5
6	7	8	9	10
11	12	13	14	15
16	17	18	19	20
21	22	23	24	25
26	27	28	29	30
31	32	33	34	35

Horizontales. -- 1: Una especie de nido. -- 2: Acomodo un poco. -- 3: Si le das un bato, lo hará. -- 4: (Al entrar para el café con leche, el primero que suelen decirlo). -- 5: Repetido un poquito de aveces. -- 6: Expondrás a las llamas. -- 7: La última de todas. Se echó al aire.
Verticales. -- 1: Casi el del coltario. -- 2: Arrea, menea. -- 3: Plantita, Llega de CASIOPEA. -- 4: Obsequio no regular. Apócope. -- 5: revés) le dará cobijo.
JEROGLIFICO
1 1
U
5150
¿Qué te va a regalar Juan?

LOS ALIADOS DISPUTAN POR EL FUTURO ALEMAN

Nada más iniciarse la nueva política de Estados Unidos y Gran Bretaña sobre Alemania -- sobre sus zonas de ocupación, entendiendo --, se ha desencadenado con rara violencia el ataque de la Prensa soviética contra sus antiguos aliados, a los que trata como a futuros contentidos suyos. Difícil por mucho, conceptos llegar a formarse una idea exacta -- o al menos aproximadamente -- de lo que pasa en derredor del problema alemán. Por muchos datos que se barajen, falta el hilo conductor que sirva para interpretar. Aun los comunistas norteamericanos que se dicen mejor informados sobre el particular, parecen moverse a tientas en esta oscura maraña de hechos y de cables, sobre qué se va a hacer con el gran pueblo vencido. Como si, en efecto, Alemania pesase ahora tanto y tanto cuando parecía militarmente incontestable su futuro tras a los tratados y los estadistas de Estados Unidos y Gran Bretaña, a la vez que provoca en el Kremlin reacciones de inusitada virulencia.
Se habla mucho, pero al tuntun, sobre las consecuencias o derivaciones de los acuerdos de Potsdam. Sin duda, alguien logró en Rusia, como antes en Yalta, compromisos muy eficaces. Eso dan a indicar los miramientos con que la Casa Blanca trata de limar motivos de orgullo, al respecto, con Stalin, cuando en otros asuntos fuera del área alemana -- de Persia o Grecia, por ejemplo -- adopta, por contraste, un vocabulario tan tajante y unas determinaciones nada pusilánimas. Ya en uno de mis comentarios aludi al secreto que aun existe sobre lo que pasó en Yalta, secreto que debe ser muy poco favorable para los angloamericanos, cuando hombre tan enterado y tan frío como Byllitt no se recata de arremeter contra el máximo responsable de aquella conferencia, Roosevelt.
Trabados deben estar los estadistas de Estados Unidos y Gran Bretaña, para moverse con tal lujo de precauciones -- como de equilibristas inseguros --, cuando intentan poner claridad en ese enredo de casos que es el centro de Europa. Sin embargo no por esa táctica de contemplaciones dejan de ser menos vituperados de Moscú, que si actuaran a usanza castrense. Se ve que a Rusia le va mucho, acaso esté en ello su porvenir, en mantener indefinidamente el "Statuquo" o ir por desespesación y por hambre logrando la conquista del alma alemana, que parece resistir, hasta ahora, con ejemplar energía el cerco de aschanzas del soviétismo. Cualquier alemán tiene que meditar en el hecho evidente de que, mientras los angloamericanos no han firmado el territorio sustancialmente germanico lo, rusos, además de haberse beneficiado con sus satélites polaco, toda la Prusia Oriental, han empujado a estos hasta el Oder y ello, se han afincado en el Vistula. Esto sin hacer mención del argumento sentimental que se funda en las matanzas y vejaciones de toda índole que la soldadesca rusa -- semibarbara -- perpetró en gentes alemanas. Creo que acaso los angloamericanos están desangando un gesto soviético que

LA FIESTA ANOCHE EN CIRCOLO DE LA UNION

Con gran animación, tuvo lugar anoche en los salones del Circolo de la Unión, un baile de sociedad, anunciado bajo el nombre de "Una gran concurrencia de los salones y la fiesta, organizada por los acostumbrados "serpientes", resultó en un agradable y simpático baile a primeras horas de la mañana.
La Orquesta "Quinteto" fue audible y con muy buen repertorio musical, hizo las delicias de los aficionados al baile.